

Havlíčkobrodská nemocnice nabízí zájemcům kurzy laické resuscitace

Nemocnice Havlíčkův Brod pořádá od května letošního roku kurzy laické resuscitace, určené široké veřejnosti. „Hlavním cílem těchto kurzů, které jsou aktivitou chirurgického oddělení, je přizpůsobit a zábavnou formou přiblížit problematiku resuscitace a první pomoci a také naučit zájemce, jak by mohli poskytnout první pomoc a resuscitaci v případě, že někdo blízký nebo i cizí člověk na ulici potřebuje naši pomoc. Lidé málokdy vědí, jak správně poskytnout první pomoc, nebo se obávají, že ji poskytnou špatně. Leckdy ani nevěme, jak použít jednotlivé součásti lékárníčky a k čemu slouží,“ popisuje Petra Černou, tisková mluvčí Nemocnice Havlíčkův Brod.



O kurzy je velký zájem. Prošlo jimi již 60 účastníků. Konají se každou poslední středu v měsíci od 17 hodin a je vhodné se na ně předem přihlásit. Kurzem účastníky provádí Marie Kalfková, vrchní sestra chirurgického oddělení, společně s Danou Šolcovou, staniční sestrou chirurgické JIP, a Zdeňkou Knobovou, staniční sestrou Interní JIP. Další informace najdou zájemci na webových stránkách: www.onhb.cz.

text: Milan Pilař
foto: archiv Nemocnice Havlíčkův Brod

Tiché memento: Vyhnanci II

Zpověď pamětníka a další sebrané a zdokumentované osudy desítek násilně vystěhovaných lesáckých rodin v padesátých letech minulého století přináší druhý díl knihy Miloslava Růžičky Vyhnanci II.

Pokračování knihy si vypůjčili sami čtenáři a navíc také další podobně postižení, kteří se o své životní osudy chtěli podělit nejen s autorem, ale především nechtěli nechat zapomenout na něco, co v lidských dějinách nesmí mít obdoby.



Miloslav Růžička.

Autor úspěšné série Miloslav Růžička v současné době zvažuje vydání dalšího, už třetího dílu. Obrací se touto cestou na všechny, kteří chtějí být nápomocní při jeho přípravě – svým příběhem, svým svědectvím – aby volali na telefonní číslo 569 449 147 nebo přímo napsali na jeho adresu: Miloslav Růžička, 582 83 Vilémov 47.

text: Jitka Svatošová foto: archiv Kraj Vysočina

Piráti silnic mají červenou

Kraj Vysočina investuje do větší bezpečnosti řidičů i chodců. Po oslovení všech okresních měst projevil zájem o instalaci inteligentních semaforů čtyři okresní města, ve kterých je Kraj Vysočina do konce roku nainstaluje na vytipované, nejméně bezpečné úseky silnic.

„Jde o technologii, která rychle jedoucím autům rozsvítí červenou a riskující řidiče tak donutí slápnout na brzdou nebo zastavit,“ vysvětlil náměstek hejtmana Kraj Vysočina Libor Joukl (ČSSD). Kraj přijde touto opatření v letošním roce na tři miliony korun.

Přeběhu letošního měsíce července a srpna policisté v Kraji Vysočina při běžném výkonu služby nebo při mimořádných dopravně bezpečnostních akcích zjistili celkem 1960 přestupků, při nichž řidiči

nedodrželi maximální povolenou rychlost při jízdě v obci. Za tyto přestupky řidiči zaplatí pokuty v celkové výši téměř dva miliony korun,“ poukazuje tisková mluvčí Krajského ředitelství policie Kraj Vysočina Dana Čírtková. Nových inteligentních semaforů se do konce roku dočkají v Pelhřimově, Třebíči, Žďaru nad Sázavou i v Havlíčkově Brodě. Konkrétní umístění bezpečnostních prvků nyní dolažují městské samosprávy s dopravními inspektoráty. Například v Havlíčkově Brodě budou umístěny umístěny na Masarykově ulici v místě horního podchodu ve směru od Kolína na Jihlavu, v Třebíči případ v úvalu zvýšení bezpečnosti v Horácké ulici při příjezdu do města od Nové Vsi.

Prostřednictvím inteligentních dopravních systémů v podobě inteligentních semaforů chce vedení Kraj Vysočina zvýšit bezpečnost dopravy ve městech a docílit její plynulosti. „Pokud vhodné zkombinujeme informační radary signalizující překročení povolené rychlosti a informační tabule s účinným zpomalením dopravy – inteligentním semaforem, máme obrovskou šanci některé příměstské pozemní komunikace ze závodních dráh vrátit opět zpět na dopravní cestu,“ zdůrazňuje

Kam až jsme ochotni zajít?

Mezi největší překročení povolené rychlosti patří případ řidiče v obci Rančily na litavsku naměřil policisté po osmé hodině ráno rychlost 117 kilometrů za hodinu. Dvaadvacetiletý řidič byl navíc pod vlivem alkoholu, hodnota 0,5 promile.

Na konci srpna naměřil policisté v Třebíči na ulici Hradecká, která patří mezi frekventované ulice a navíc se na ni nacházejí dvě školy – základní a mateřská škola a gymnázium – před jednou hodinou odpoledně u vozidla Skoda Fabia rychlost 100 kilometrů za hodinu. Autorem byl řidič jednadvacetiletý muž z Prahy.
Zdroj: Policie ČR



hejtmán Kraj Vysočina Jiří Běhouněk (nez. za ČSSD).

Pořízení jednoho inteligentního semaforu včetně osazení přijde na zhruba 700 tisíc korun. Pořízení této technologie hraje Kraj Vysočina. Obce vytipují lokality a po konzultaci se zařízením stane jejich majetkem.

text: Jitka Svatošová

Angažování Vysočiny se setkali v Lesonicích, hledali využití pro budovu školy

O víkend 9. a 10. září se sešli angažovaní zástupci obcí a neziskových organizací u společného stolu v Lesonicích na Třebíčsku. Krajský úřad připravil program plný zajímavých nápadů a technik, jak přispět k dalšímu rozvoji obce. „Při sestavování programu setkali jsme se zaměřili na témata finančních zdrojů pro aktivity obce a nestátní neziskové organizace (NNO) a sestavování rozpočtu obce, které požadovali účastníci minulého setkání. Dnes budeme hledat možnosti pro využití budovy lesnického učiliště v Lesonicích,“ uvedl na úvod jednání Martin Hyský (ČSSD), radní Kraj Vysočina pro oblast regionálního rozvoje.

Účastníci setkání se mohli seznámit s technikou tvorby animačních projektů, které netradičním způsobem představil zpěvák, skladatel a architekt Vladimír Merta. „Pro užití této metody je nutné přijmout několik pravidel. Především projekt jsou připravovány bez ohledu na to, zda na ně jsou v dané chvíli finanční prostředky. Pro diskusi je důležitá o danou problematiku,“ doplnil Martin Hyský.



Na setkání hledali angažovaní možnosti pro využití budovy lesnického učiliště v Lesonicích.

V rámci setkání proběhl koncert, na který přišlo padesát návštěvníků, většinou přímo z Lesonic, a s tím Vladimír Merta pracoval tak, že je mezi jednotlivými písněmi seznamoval s technikou animačních projektů a zároveň od nich sbíral nápady

na možné využití budovy. Takových se na konec sešlo čtrnáct, zastupitelé obce tak nyní mají k dispozici pět různých variant, jak budovu učiliště využít, se kterými budou dále pracovat.

text: Petr Holý foto: archiv Kraj Vysočina

Bramborářské dny v Havlíčkově Brodě nabídnou nejen brambory

Ústřední bramborářský svaz ČR a Výzkumný ústav bramborářský (ÚBS ČR) pořádají od 13. do 15. října v Havlíčkově Brodě 21. Bramborářské dny. „Společně s Českou zemědělskou akademií v Humpolci proběhnou soutěže studentů středních zemědělských škol ČR o Bramborový květ Vysočiny nebo soutěž o Bramborovou pochoutku Vysočiny, zajišťovaná společně s Obchodní akademií a Hotelovou školou Havlíčkův Brod,“ popisuje Josef Králíček, tajemník ÚBS ČR.

Pátek bude v kulturním domě Ostrov patřit odbornému semináři Bramborářské dny 2011, sobota bude ve znamení bramborářského trhu na Havlíčkově náměstí,

na němž si mohou návštěvníci nakoupit odrůdy konzumních a sadbových brambor, výrobky z brambor, ovoce a zeleninu,

květiny a ryby. Součástí budou soutěže v pojídání bramboráků nebo škrábnutí brambor na čas.

text: Milan Pilař

Program Bramborářských dnů

čtvrtek 13. října

- soutěže studentů středních zemědělských škol ČR o Bramborový květ Vysočiny
- soutěže o Bramborovou pochoutku Vysočiny

pátek 14. října

- odborný seminář Brambor 2011 – kulturní dům Ostrov

sobota 15. října

- Bramborářský trh na Havlíčkově náměstí prodej konzumních a sadbových brambor, výrobků z brambor, ovoce a zeleniny, květin a ryb
- soutěže v pojídání bramboráků a škrábnutí brambor na čas

Táborské bilance



Přestože letošního roku bylo poněkud podivným, užily si děti na dětském letním táboře v Božejově plnohodnotný program. Celotáborová hra Stroj času, která zavedla malé táborkáři do nejzářnějších období světové historie, měla samozřejmě připravenou i variantu pro nepříznivé počasí. Děti změnily své síly na starověké olympiáde v Řecku, s Alexandrem Makedonským vytáhli do Malé Asie, navštívily dvůr královny Kleopatry, po Hedvábne se zastavily na dvoře Rudolfa II. Na jejich cestě je pak v roce 1942 zadržela válka v Pacifiku, s Ing. Vágnrem nalovily v Africe dvíkovou zvěř pro Safari ve Dvoře Králové a zavítaly také do daleké budoucnosti.

Velká část programu se odehrávala v keramické dílně. Zde účastníci vytvářeli keramikou, kterou pak na konci tábora vypálili v rostové peči postavené z cefpovíc. K dobré táborské pohodě rozhodně přispívá i kvalitní kuchyně. Tamní nabízí dětem ryze domácí stravu. A na čerstvém vzduchu všem opravdu chutná.

Letní dětské tábory v Božejově pořádá pionýrská skupina Koloušci od roku 2004. Zařazení bylo vybudováno za podpory Fondu Vysočiny a za vstřícného přístupu městyse Božejov. Garantem programu je keramická dílna skupiny, která je v průběhu školního roku v Pelhřimově otevřená všem dětem i dospělým zájemcům. Pionýrská skupina je také zřizovatelem hudební skupiny Koloušci a pořádá řadu dalších jednorázových aktivit v průběhu celého roku. Informace o její činnosti lze nalézt na adrese www.kolousci.pioniry.cz.

Roman Ondříšek (KSČM), člen Komise kulturního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraj Vysočina

Nejstarší obyvatelka kraje v srpnu oslavila 105. narozeniny

Marie Cahová, nejstarší obyvatelka Velké Bíteše a Kraj Vysočina, oslavila ve středu 10. srpna sto páté narozeniny. Mezi grantulanty nechyběl vedle zástupců bítešské radnice ani Petr Králč (ČSSD), radní Kraj Vysočina pro oblast sociálních věcí. Ve Velké Bíteši žila donedávna také nejstarší Češka, stoosmdesátiletá Františka Kožnarová, která zemřela letos v únoru.

„Z návštěvy paní Cahové jsem byl velice nadšen. Tato velice vitální paní má ve sto pětileté věku, který mnohdy chybí mladému člověku. Příkladem řeknu, že paní Cahová, ve společnosti opravdu chybí. Její životní příběh je skutečně příkladem pro mládež, ale i starší generaci. To, jak se vyrovnala se životní strádá-



ním, její životní vitalita, ale i lidská péče o životní etalu, to je příklad pro nás pro všechny. Přejí ji mnoho zdraví a dalšího životního věku,“ uvedl Petr Králč. Marie Cahová je třetí nejstarší obyvatelkou České republiky. V současnosti žije na Vysočině téměř padesát sto a víceletých lidí z celkové počtu více než sedmi set v celé republice.

text: Milan Pilař foto: Otto Hašák

Energetické využití komunálního odpadu – moderní a ekologické řešení pro Vysočinu

Směsný a objemný komunální odpad tvoří asi 70 % komunálního odpadu, který na Vysočině my všichni vyprodukujeme. V přepočtu na jednoho obyvatele to znamená ročně 280 kg odpadu (230 kg směsného a 50 kg vytríděného), o které se musí města a obce postarat. Množství produkovaných odpadů přitom neustále roste. Tato skutečnost vede k rychlému zaplnění stávajících skládek směsným odpadem, takže v horizontu 10 až 15 let by se musely zakládat skládky nové, samozřejmě se všemi negativními důsledky pro vzhled krajiny a životní prostředí.

Vedle hrozby naplnění skládkových kapacit jsou dalším rizikem pro obce a jejich rozpočty rostoucí náklady na odpadové hospodářství. „Je zřejmé, že na tuto situaci se nelze dívat se založenými rukama. Proto Kraj Vysočina spolupracuje s obcemi na realizaci integrovaného systému nakládání s odpady, v němž je využito směsného komunálního odpadu klíčovými problémy. Jsme přesvědčeni, že dlouhodobě nejvýhodnějším řešením – řešením ekologickým, ekonomickým a přitom sociálně šetrným – je jednoznačné energetické využívání směsného

komunálního odpadu,“ uvedl radní pro životní prostředí Zdeněk Ryšavý (ČSSD).

S ohledem na možnosti odbytu tepla a předpokládanou kapacitu zařízení 100 – 150 tisíc tun směsného komunálního odpadu ročně – byly pro vstábnou energetického zařízení vytipovány lokality Jihlava a Žďar nad Sázavou. Během podzimu budou obě místa podrobně posouzena z celé řady hledisek – soulad s územním plánem, akceptování zařízení veřejností, dopravní dostupnost, odběratelů tepla, ekonomika odbytu energie, úspory

emisi aj. „Zkušenosti z Rakouska, Švýcarska nebo severovýchodní země jednoznačně potvrzují, že produkce energie a tepla ze zařízení na energetické využití odpadů bude pro vybrané město znamenat úsporu klasických paliv, snížení emisí škodlivých látek do ovzduší, omezení skládkování odpadů. Z pohledu občanů a jejich rodných rozpočtů je významným přínosem stabilizace cen za likvidaci odpadu a za tepla dodávané do sítě centrálního zásobování teplem,“ dodává Zdeněk Ryšavý.

text: Eva Navrátilová